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Felelős szerkesztő : 

mét a régi modorban neki mentek nem- 

nak, harczot és háborut üzenve azzal 

nyegettek, hogy ismét a régi nemzetiségi 

alapra állva, felveszik a harczot ott, a hol 

formjavaslatoknak az 1868. évi 53-ik tör- 

társaink ezen fellépését regisztráltuk, 

g
 

afotatványok szerzőnek czimüű verskötetéből.) 

képviselőink. 
Minden igazán alkotmányos államban 

és mindenütt, a hol az állampolgárok a 

szabad vélemény nyilvánitás jogával élhet- 

nek és élnek, kétségtelen tapasztalati tény 

az, hogy minden akczió reakcziót szül, és 

hogy minden vélemény nyilvánitás megta- 

lálja az ellenvélemény nyilvánitást. 

s ez nagyon bölcsen is van igy; 

mert csak igy és ezen az uton fejlődhet- 

nek egészséges mozgalmak és törekvések, 

csak igy tisztulhatnak a vélemények, és 

csak igy enyésztethető és szüntethető meg 

sok tévfelfogás, sok helytelen törekvés. 

Midőn ezelőtt pár héttel - a besz- 

terczei tanitók ügyéből kifolyólag — szász 
laptársaink egyszerre csak feljajdulva, is- 

zetünknek, kormányunknak, társadalmunk- 

fe- 

azt ezelőtt 3 évvel félben hagyták, egy- 

hangulag kikeltek az egyházpolitikai re- 

vény 12-ik czikkét módositani szándékozó 
része ellen, és hivatkozva az evang. kon- 

zisztórium régebbi határozatára, provokál- 

ták a szász képviselőket, hogy foglaljanak 

állást a kormány és a javaslatok ellen. 

És a midőn annak idején szász lap- 

és 

azzal foglalkoztunk, kifejezést adtunk ab- 

beli szerény nézetünknek is, hogy szász 

laptársaink ezen fellépését és felfogását 

aligha osztja a szász nép komolyan gon- 
dolkozó része, és hogy az egész mozgalom 

csak egy pár fiatal szászra vezethető visz- 

za, a kik maguk is már szerepelni óhaj- 

tanának a nevek között. 

Hogy nézetünk mennyire alapos és 

ennyire a viszonyok kellő ismeretein ala- 

puló volt, beigazolta az, hogy a harczi 

kedvnek a szász lapokban történt megnyi- 

latkozása után csakugyan élénk eszme- 

csere fejlődött ki azon lapokban a fölött, 

hogy vajjon tanácsos volna-e a fiatal szá- 

szokat is bevonni az intéző körökbe, mely 

eszmecsere és vita azonban csakhamar el- 

aludt, mert a fiatalság felpezsdülése a leg- 

kissebb rokonszenvre sem talált az öre- 

geknél és vezéreknél. 

Igazolta továbbá nézetünk helyessé- 

gét az, hogy habár az ifju szászok ezen 

harczi riadójára megmozdultak a kerületi 

választmányok és ülésezve tárgyalták az 

egyházi reformjavaslatok ügyét, alig egy 

pár ily választmány szólalt fel az 1868. 

évi 53-ik törvényczikk módositása ellen, 

a legtőbb választmány az egyházpolitikai 

reformjavaslatok mellett nyilatkozott. 

Ime, tehát két irányban már meg- 

szülte az ifju szászok felbuzdulása az el- 

len akcziót, mert kiderült, hogy a nemze- 

tiségi harczot csak egy pár fiatal szász 

óhajtja, hogy azonban a szász nép zöme 

ettől távol áll, és hogy az egyházpolitikai 

reformjavaslatokat a szász népnek csak 

egy kis töredéke és ez is csak az 1868-iki 

53-ik törvény módositását ellenzi, de a 

szász nép zöme a reform javaslatok mel- 

lett van. 

Ha ezeken kivül még egy igen érde- 

kes és fontos kihatása volt az ifju szászok 

mozgalmának, az t. i., hogy a szász kép- 

viselők is megszólaltak, és állásfoglalásu- 

kat indokolva megállapitották. 

A szász képviselők ugyanis gyülést 

tartva, egyhangulag kinyilatkoztatták, — a 

választókhoz intézett nyilt levelükben, — 

hogy ők a szabadelvü pártnak továbbra 

is hivei maradnak, és hogy a kormány 

által beterjesztett reformjavaslatokat meg 

fogják szavazni. 

Habár mi egy perczig sem kételked- 

tünk abban, hogy a szász képviselők, ha 

egyszer szabadelvüpárti programmal válasz- 

tattak meg, a szabadelvüség zászlóját cser- 

ben nem fogják hagyni, és habár azt is 

feltételeztük, hogy ezen képviselők maguk 

is jól tudják, hogy a szász lapokban nyil- 

vánult hadüzenet mögött csak egy pár 

fiatal szász áll, mindazonáltal jól esik lát- 

nunk azt, hogy képviselőink tudatában van- 

nak, hogy ők a parlamentben nemcsak 

szász testvéreinket, de a választó kerüle- 

tek összes lakóit képviselik, és hogy en- 

nél fogva magukat egyes kissebbségek vagy 

töredékek által nem befolyásoltathatják, 

helyén lévőnek találták nyilt levélben is 

megnyugtatni összes választóikat arra nézve, 

hogy mily állást foglalnak el a reform ja- 

vaslatokkal szemben. 

És jól esik látnunk azt, hogy képvi- 
selőink nyiltan, őszintén, az adott viszo- 

nyok kellő méltatása mellett vallják be 

és hirdetik azt, hogy ők a szabadelvüség- 

nek továbbra is hivei, hogy őket a papi 

törekvések el nem tántorithatják és hogy 

öntudatosan a karnak hozzá járulni a ja- 

vaslatok megvalósitásához. 

Ha van mégis valami, a mit fájlal- 

hatunk képviselőink ezen megnyilatkozá- 

sában, ez az, hogy a nyilt levelet a nagy- 

szebeni központi szász bizottsághoz intézte. 

Tudtunkkal, ezen központi bizottság 

csak a szászoknak központi hizottsága, de 

nem törvény vagy statutum által megal- 

kotott és elősmert testület mely képvise- 

lőket választhat, vagy melynek képviselők 

beszámolni tartoznának, és legkevésbé oly 

testület, mely az ugynevezett szász választó 

kerületek összes választóit képviselné. 

Már pedig, ha már a képviselők együt- 
tes határozatot is hoztak, mi azt tartot- 

tuk volna rendjén levőnek, hogy a közös 

határozat az egyes választó kerületek sza- 

badelvü pártjainak lett volna helyesen 
megküldendő, vagy a hol ily párt meg- 

alakulva nem lenne, a törvényhatóságok 

fejeihez lett volna elküldendő nyilvánossá 

tétel végett, mert hiszen a képviselők ma- 

gatartása a választókerület összes válasz- 

tóinak ellenőrzése alatt áll, és mert a vá- 

lasztó kerület összes választói megkiván- 

hatják, hogy a képviselő őket elvei és ma- 

gatartására nézve megnyugtassa. 

Reméljük, hogy jövőre ez is máskép- 
pen és jobban lesz. 

Dr. W.l. 

Belföld. 
A vasárnapi liberális nagygyülés hatása 

meglátszott a hétfői ülésen. Olyan csinos kis 
lárma keletkezett mindjárt az ülés elején, a 
m még nem volt a lefolyt két hét alatt 
egyszer sem. Nagy volt a lelkesedés jobbbról 
s nem kisebb az elkeseredés balról. 

Csak természetes dolog, hogy a nemzet 
pártról beszélő Bedthy Ákos, minden tudo- 
mányát és szellemességét felhasználta, hogy a 

TÁBOZA 
„AÁlmok az üdvrőlé. 

Csók-próba, 

szép ajkad oly parányi, 
Mig rátapad szemem, 
Egy csók se férne rá tán, 
Azon töprenkedem. 

De ahogy nézem nézem, 

És ugy szeretnék tenni 
Egy kis is prábat veled. 

éster vagyok, 
Alkt bár purányi, 
Ezer csókot adok! 

Va allomások 

Ha nem hinnél tán ajkaimnak, 
édes, szép leányka 

ye önkéntelenül nyilnak 
őttel 

Oh, nézz szelnembe asekat mélyen, 
A szem a lélek tükre, — 

láthatod tüzében : 
mn 

Luby Sándor, 

Romanisticai aprósagok laicusok számára. 
Irta: Dr. K. M. 

Justinian kelet-római császár a maguk- 
nak örök emlékezetet szerzett római jogászok 
iratai- és a római császárok rendeleteiből egy 
törvénykönyvet állittatott egybe, mely későbbi 
időkben ,„corpus juris civilisé névvel ruházta- 
tott fel. A románisták, kiknek ez ,bibliáju- 
kat" képezi, méltán nevezték el a hatalmas 
gyüjteményt egy ,kincsbányának", melynek 
méhéből, a szorgalmas bányász, folyton uj meg 
uj szellemi kincseket hozhat napfényre. És a 

romanista, ki „corpus jurisát szorgalmasan 
forgatja, sok mindent találhat abban, mi mél- 
tán bilincselheti le azok figyelmét is, kik 
legalább „ex professot nem a jog és legke- 
vésbbé ama római nép jogával foglalkoznak, 
melynek ezredéves fejlődése nem kevésbbé ca- 
nonja az uj kor jogi gondzikozásmódjának, 
mint a mily bölcsője a hellén müűvészet az uj 
kor művészetének. Igen, szives olvasó! Ne 
ütődj meg azon, ba az egyiptomi eseményeket 
tudtodra adó sorokon, mohó sietséggel végig 
futó szemeid, a „vonal alá" tévedvén, a „cor- 
pus juris civilist 1500 éves császári rendele- 
teivel találkoznák. Gondold meg azt, hogy az 

a jog, mit magadtól a te nem jogászi foglal- 
kozáskörödben, oly távolállónak vélsz, nem 

egyéb, mint egy nemzet culturéletének egyik, 
szorosan összefüggő ága, s igy 
tükre, megvilágitó eszköze ama ép 

culturának, meymek egyéb tényezőivel kap- 

csolatosan mozditotta elő a haladúust, a pol- 
gárosodást. S ha legyőzted első meglepetése- 
det, ugy kissé több bátorsággal merem tudo 
másodra hozni, hogy a következő sorokban 
egy kis szemelvényt bocsátok rendelkezésedre 
a régi római császároknak, a már megneve- 
zett nagy gyüjtemény egy tekintélyes elemét 
képező rendeleteiből, egybeállitva azokat in- 
nen is, onnan is, ugya mint ,a mi bibliánk" 
forgatásakor kezeim alá kerültek, és téve ezt 
azon reményben, hogy a közlendő igénytelen 
mozaik nem fogja a culturhistóriai érdeket 
nélkülözni, ha mindjárt különböző s egymás- 
sal bensőleg össze nem függő elemekből is 
egészűlne ki. 

Császári rendeletekről lévén szó, már ez 
oknál fogva is illendő, hogy első sorban a ki 
bocsátók legmagasabb személyeivel foglalkoz- 
zunk, a miért is a sorozatot Theodosius, Ar- 

cadius és Honoriu, egy 393-ban kiadott, 
a felségsértőkre vonatkozá rendeletének szó 
szerinti közlésével kezdjük meg, melynek va- 
lóban szabadelvüen hangzó tartalma óriási 
anachronismust látszik képezni ama császári 
autocratismussal, melyre önkénytelenül gondo- 
lunk, mihelyt az - (egy iró szavai szerint) 
—- ,sokkal gyülöltebb, sem mint ismeretes- 
római császári korról van szó. 

A rendelet igy hangzik : 

„Ha valaki az illemet nem tudva, s a 
szégyenérzetet levetközve, nevünket alávaló és 

galád rágalmakkal merné illetni, vagy ittas 

olvakultságban ócsárló gyanánt lépne fel, az 
ilyoent nem kivánjuk büntetésnek alája vetni 
som nem akarjuk, hogy őt valami nehéz, vagy 
keserves dolog érje, mert ha meggondolat- 
lanságból tette, megvetést, ha tudatlanságból, 
szánalmat, ha pedig sértő szándékkal, bocsá- 
natot érdemel. A miért is mindenkit büntet- 
lenül hagyva, hozzánk kell jelentést tenni, 
hogy az emberek beszédjeit, személyük tekin- 
tetbevétele mellett, megitélhessük és megha- 
tározhassuk, hogy vajjon az egész dolog hall- 
gatással mellőzendő-e, vagy pedig vizsgálat 
meginditásának legyen holye." 

S intugy szeretnők azokat a római csá- 
szárokat, e rendelet olvasása után, a világ 
legdemocratább uralkodóinak tartani, kik sa- 
ját személyük megtámadásában az állameszme 
megsértését sem akarják látni, embertársaik 
között élő, mozgó, magukat felebatátaikhoz 
nindenekben hasonlóknak lútó emberek gya- 
nánt. Pedig mennyire nem voltak democraták! 
Mallgassuk meg csak az alább következő csá- 
szári rendeleteket, melyek jellemző visszfényt 
vetnek azon nem ismeretlen tényre, hogy Ró- 

ma császárjai mennyire éppíták ralkodói nim- 
busukat. 

Theodosius császár sat-ben elendelé 
Dáyanis- 

Tartózkodják mind ak, bán 

ő házát illet 
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háttoj impozán tüntetés hatását lerontsa, a 
mivel azonbaralaposan megjárta, mert csak 

alkalmat ados Szilágyi Dezső igazságügymi- 

niszternek gy hatalmas ripostra. 
S mior Szilágyi Dezső felállott, a nem- 

zeti pártjól tudta, hogy annak a görögtüzes 

dicsősémek mindjárt vége lesz, mert öt percz 
szünett kiabálva, sehogy sem akarta szóhoz 
engemi a minisztert. És Szilágyi ezt a remé- 
nyület nem hagyta teljesületlenül. Csak a 
hédői gyülés alkalmából felhozott vádakat 
csátolta meg, erélyesen visszautasitva minden 
gyanusitást és rátfogást. A nemzet impozáns 

megnyilatkozásának eelmében szünni nem 
akaró lelkes kkel 
vett részt a jobboldal s bertetla végeztével a 
miniszter iemét meg-megujuló ováczióknak 

tárgya volt. 
Öt percznyi szünet után Matuska Péter 

kelt a javaslat és általában a reformok védel- 
mére s kitünő jogi készültséggel és vllágos 
logikával csoportositotta meggyőző érveit. 
Tartalmas beszéde élénk helyeslésre talált a 

Ház liberális elemeinél. 
Az ülés végét Szalay Károly huzta ki 

antiszemita szinezetü, illiberális beszédével, a 
Ház nagy részvétlensége mellett. 

Külföld. 
Londonban a parlamentet már- 

czius 5-én szokatlanul rövid trónbeszéddel 
bezárták. A trónbeszéd kiemeli az egyház- 
kerületi tanácsokról szóló törvényből léte- 
sült előnyöket és megelégedéssel utal az 
uj törvényre, mely a vasuti alkalmazottak 
munkaidejét leszállitja. A külügyi politi- 
kát a trónbeszéd nem érinti. 

Más forrásból halljuk, hogy a trón- 
beszéd szintelen és üres volt. Az irek duz- 
zognak az uj helyzet miatt. Sokat beszél- 
nek az unionisták bevonásáról és a libe- 
rálisok ujból való egyesitéséről, miként 
1886-ban volt. Devoushire herczeg ennek 
következtében tet Rivierára 
szándékolt utazását. - Gladstone szemé- 
nek megoperá ee eeközelebb epee nk 

z angol kormányválságról a Reuter- 
ügynökség jelenti Londonból, hogy a ka- 
binet átalakitása hirtelen nagy nehézségek- 
be ütközött, mert Majorilanko államtitkár, 
kinek a kabinetben egy tárczát kellett 
volna betöltenie, atyjának lord Tweedmouth 
nak váratlanul bekövetkezett halála követ- 
keztében megkapta a pairi méltóságot. 
Minthogy azonban minden miniszteri tár- 

nak ugy a felső- mint az alsóházban 
ke kelve kell lennie, a miniszteri tár- 
czáknak eredetileg kilátásba vett eloszla- 
tása változtatást igényel. 

Most már bizonyos, hogy Kimberley 
lord veszi át Roseberry helyett a külügyi 
tárczát. Roseberry márczius 5-én délben 
a külügyi hivatalban értekezett Harcourt, 
Kimberley, Bannermann és Morley minisz- 
terekkel. Roseberry délután 3 órakor mi- 

házában olyan selyem-köpeonyek-, vagy tuniká- 
kak szövetni vagy készittetni, melyek biborra 
vannak festve, a nélkül, hogy ehez egy más 
szin is vegyittetnék. A tisztán biborszinü pa- 
lást és tunikákat a magánházakból elő kell 
szedni s a kincstár részére kiszolgáltatni. Nem 
szabad továbbá biborfonalakai készittetni, sem 
pedig gerebennel hasonló szinü szálakat elő- 

állitáni. A kincstár részére kiszolgáltatandó bi- 
bor férfiöltözeteket azonnal ki kell adni. S ne 
panaszkodjék senki az ár meg nem fizetése 
miatt, mert a törvény áthágásának büntet- 

lenül hagyása már magában véve is elég el- 
nézés. Övakodjék tehát mindenki ezen ujabb 
törvényt eltitkolások utján kijátszani, mert 
különben a felség megsértőjének fog tekin- 

tetni. 
Ugyancsak röviden és velősen rendelék 

el Theodosius és Valentinian azt is, hogy : 
„A részünkre rendelt épületeket, vagyis 

a császári palotákat, minden magános részről 
történő használat alól kivesszük, tilos lévén 
bban magánosnak lakni." 

S nogy a császári ház fénye minden 
ánybe kiemelve legyen, az udvari méltósá- 

ulni; e részben klüönösen nem ér- 
len Valentinian, Theodosius és Arcadius 
ár nak 386-iki rendelete, mely szerint: 

méltóságokat visel- 

lői is kötelezve voltak annak öregbi- 

niszterelnökké történt kineveztetese alkal- 
mából, kézcsókra a Buckingham palotába 
ment. 

Belgrádi hirek szerint legközelebb 
királyi rendeletet bocsátanak ki, a mely- 
nek értelmében Milán királynak vissza- 
adatnak szerb állampolgári és királyiházi 
jogai, a melyekről önként lemondott. 

Rómában a képviselőház titkos 
szavazás utján, 195 szavazattal 40 ellené- 
en elfogadta a latin pénzuniónak az olasz 

váltópénzre vonatkozólag 1893 november 
15-én Párisban kötött égyességérül szóló 
törvényjavaslatot. Sonino pénzügy minisz- 
ter kijelentette, hogy bár ő nem tisztelője 
a latin pénzuniónak a mai viszonyok mel- 
lett nem akar az unió ellen semmit sem 
felhozni, sem pedig annak feloszlatását 
provokálni. 

Vox populi. 
A magyar államtest minden sarká- 

ból és végéből egészséges, friss vér ömlött 

az ország szivébe. Hatalmasan lüktetett s 

pezsgett s ha a szivből ismét kiárad, hogy 

minden érben s idegszálban uj életkedvet 

ébreszszen, uj erőt ad minden izomnak, 

uj velőt minden csontnak. Nem a lapok 

holt betüiből, hanem az apák és testvérek 
szájából kapják a vidéki lakósok a hirt 

arról a leirhatlan megnyilatkozásról, mely- 

nek szinhelye százezernyi küldött lelke- 

sült részvétele mellett a budapesti város- 

liget volt, szájról szájra, élő hamisitatlan 

közvetlenségben, mint hajdan a szent ha- 

gyományokat, kapják a magyar állam pol- 

gárai a vox populi-t, s nem nyugszanak 

addig, mig teljesitve nem lesz a nép kife- 

jezett akarata. Teljesitve a maga hatha- 

tósságában, a mely sem magyarázgatást, 
sem alkat nem enged. 

Látni kellett őket, ezeket a hatalmas 

oszlopsorait a szabad polgároknak, a mint 

ünnepélyesen, komolyan, lelkesedetten vé- 

gig vonultak hosszu utczákon, akár a leg- 

jobbb katonák; önmagukat fegyelmezve, 

közben-közben orkánszerüleg tört ki e pol- 

gári tömegből a szeretet a szabadság és 

haladás, a nemes és szép iránt, a zászlók 

meghajoltak, és ezek a grófok és bárók, 
ezek a nagybirtokosok és gentryk, ezek a 

nagy-kereskedők és iparosok, földmivelők 

és kézmüvesek, gyári munkások, profesz- 

szorok, orvosok, ügyvédek, tanulók, keres- 

kedő segédek, ez a csodálatos mintalap, 

Magyarország minden rétegéből, osztályá- 

ból, nemzetiségéből és hitfelekezetéből : 

mint egy szájból kiáltották : ,Éljen a sza- 
badság és haladás! Éljen Munkácsy 14 — 
látni kellett ezt, és ha láttuk, akkor le a 

kalappal, és hódolatteljesen meg kell ha- 

jolni ez előtt az előkelő, művelt, életüde, 
ifjuerős, akaratában és érzetében szilárd 

nép előtt. Hát még az a látvány, mikor 

a hatalmas oszlopok künn az Isten szabad 

ege alatt egymásba folytak, mikor mint 

egy beláthatatlan tenger körülözönlötték 

a megválasztotta elnökség emelvényét, fenn 
és mélyen mozgásban, mint egy hatalmas 

belső ösztöntől hullámzásban tartva, és 

azért felségesen nyugodt, csak mikor a 

szónokok és vezetők villámzó szavai szór- 
ták a gyujtó szikrákat, törve ki egeket 

ostromló éljen-riadatban, . .. a ki ezt látta 

és hallotta, az egész életében nem felejti 

el, és mint apostol tüzes nyelvvel viszi 

haza a népbe a szabadság és müveltség, 

az egyenlőség és testvériség tanitását, 

Mélységesen komoly lélek ből nyilvánult ez, 

üdén dagadó kebelből érezve; a vox po- 

puli volt ez. 

A ki közvetlen tudomást szerzett mind- 

erről, vagy hiteles hirt kapott, és mégis 

annak a balhiedelemnek engedi magát át, 

hogy a néplelkesedés mesterségesen volt 

csinálva, az magamagát csalja. A ki a mai 
napot Budapesten töltötte, a történteket 

látta és hallotta, és mégis el akarja hi- 

tetni, hogy ezt az oczeánt még vissza le- 

het szoritani, vagy homokos partjából egy 

darabot lecsipni, - az másokat ámit. 

És még egyet, - a ,Pester Corres- 
pondenz" különös hazafias megelégedéssel 

hangsulyozze ezt, — az egész nagy megnyi- 

latkozás alatt egyetlen szó nem lett az 
egyház ellen ejtve, és a gyülésen résztvett 

jó, hivő katholikusok miriádjai meg vol- 

tak, vannak és lesznek győződve, hogy az 

egyházpolitikai reformok az egyháznak és 

a jó papoknak nem fognak ártani, hanem 

előnyükre lesz, a lelkészek buzgalmát és a 

lelkek fogékonyságát a hit üdve iránt meg- 

fesziteni, emelni, fokozni fogják. 
Visszamenni vagy megállapodni most 

már lehetetlen, a reformok keresztül fog- 

nak nyomulni. Képviselőházban és főrendi- 

házban. Nagyon itt az ideje, hogy a ma- 

gyar katholikus egyház fejei, az Urnak 

ezek a felkentjei és kipróbált hazafiak, 

kezdjenek megbarátkozni ezzel a többé 

elkerülhetlen ténynyel, vegyék fontolóra a 

tolerari posse-t. A kötelező polgári házas- 

ság jön, melyet a nyájas Vaszary kifeje- 

zetten a polgári házasság azon alakjának 

jelölt meg, mely az egyház méltóságával 

legkevésbbé lép sértőleg szembe, és az 

egységes, állami törvénykezés házassági 

ügyekben szintén megjön, melyet Apponyi 

és pártja is, valamint a szabadelvü párt- 

ból megszököttek is követelnek. Jól ten- 

nék a püspökök, ha Kopp bibornok pász 

torlevelére gondolnának, melyről a képvi- 

selőházban, nyilvánosan tartott beszédében, 

nem a magyar magas klérus megbizásából 

ugyan, de mindenesetre annak értelmében, 

megemlékezett már egy papi képviselő. A 

magyar püspököknek, a magyar törvény- 

hozás tagjainak egy pillanatig sem szabad 

a hiveket felvilágositás nélkül hagyniok, 
hogy nem csak a kötelesség, de életbe vágó 

érdekeik is parancsolják, hogy a törvény- 

nek engedelmeskedjenek. 

Mz I1896-iki ezredéves országos kiállitás 
általános programmjára vonatkozó 

részletes határozatok.*) 

Korlátozás a tárgyak kiállitasa tekintetében. 

1. §. Az általános programm 4. §-ában 
felsorolt tárgyak kiállithatása tekintelében a 
következő megszoritások szabályoztatnak. 

1-ször. Robbanó és gyulékony anyagok 
a kiállitásból teljesen ki vannak zárva. 

Tüzijátékszerek, gyufák, gyujtók és ef- 
félék csak utánzatban állithatók ki, minden 
gyulékony anyag mellőzésével. 

2 szor. Szeszek és olajok, maró és egyéb 
anyagok, a melyek a többi kiállitási tárgya- 
kat megrongálhatják, vagy szaguk által és 
más oknál fogva a közönség terhére lehetnek, 
csak szilárd, a czélnak megfelelő kisebb tar- 

tályokban állithatók ki. Ily tárgyak kiállitói 
a kiállitási igazgatóságnak biztonsági szem- 
pontból elrendelt intézkedéseit teljesiteni tar- 
toznak. 

3-szor. Oly tárgyak, melyek minőségük- 
nél, rendeltetésüknél, vagy primitiv előállitá- 
suknál fogva a kiállitás czéljaival össze nem 
egyeztethetők, avagy erkölcsi szempontból ki- 
togásolhatók, a kiállitás igazgatója által a 
csoportbiztosok meghallgatása után eltávo- 
lithatók. 

4-szer. Azon esetben, ha teljes hitelt 
érdemlő módon bebizonyittatik, hogy valamely 
kiállitó az általános programm 4. §-ának el- 
lenére oly tárgyakat állitott ki, melyek nem 

a magyar korona területén termeltettek, sem 
lényeges részeikben itt elő nem állittattak és 

a melyekre a kivételes eljárás nem alkalmaz- 

ható, a kiállitási igazgató jogában áll, azokat 

az illető csoportbiztosok moeghallgatása után 

eltávolitani. 
A kiállitás igazgatójának a 3. és 4. pon- 

A atározmtokban említett minták szer- 
g H történt átállás. Szerk. 

tokban felsorolt esetekre vonatkozó határoza- 
tai a kiállitási országos bizottság elnökéhez 
felebbezhetők. 

A bejelentések körül követendő eljárás. 
.§. A bejelentés eszközlésére a kiál- 

litási igazgatóság által kibocsátott bejelentési 

ivek szolgálnak, melyek a kiállitás igazgató- 
ságánál, az összes kerületi és helyi bizottsá- 
goknál, továbbá a földmivelésügyi miniszte- 
rium kiállitási irodájában a megyei gazdasági 
helyi bizottságoknál kaphatók. 

3 §. Az A/. minta szerinti bejelentési 
ivek a történelmi főcsoport, a B:/. minta sze- 
rint kiállitott bejelentési ivek a jelenkori 1/1. 
(képzőmüvészeti csoport), a C/. minta szerin- 
tiek a jelenkori I/2.—XX. csoportok számára 
szolgálnak. 

A bejelentési ivekhez az általános, ugy 
nemkülönben az illető csoportok számára ér- 
vényes külön szabályok mellékeltetnek. 

4. §. A bejelentési ivek az egyes rova- 
tok pontos kitöltése mellett a történelmi fő- 
csoportra nézve egy példányban, a jelenkori 
1-XX., csoportokra nézve két példányban ál- 
litandó ki és a bejelentő által sajátkezüleg 
irandók alá . 

(Folytatása következikk) 

Román dolgok. 
— A mg, yar szabadelvüség. A „Gazeta 

a mi kedves jó barátunk a prágai „Politik 
kaputjába kapeko ugyancsak panasz- 
kodik, hogy még egy tót szindarab elő- 
adásátsem engedték meg Miaván. A csend- 
őrök mindenütt nyomukban voltak. Kény- 
telenek voltak magánházba vonulni és ott 
dalolni, tánczolni. No, csakhogy mégis ki 
mulathatták magukat a „Gazeta' szövet- 
ségesei! Hogy mennyi az igaz mindebből, 
azt a „Gazeta" sem tudhatja, csak a Bo 
litik útán darál. 

A ,„Dreoptatea" nagy veszedelemnek 
tartja a román népre nézve a kötelező polgári 
házasságot, 

országos népgyülés által, ha abban résztvenne, 
a minthogy arra csábitják, ellenséges és ide- 
gen akczióba löketnék, melyrő! még fogalma 
síncs, hogy vele ott mi történik. Nem mond- 
ják meg a jegyzők a népnek a nagygyülés 
czélját, erőszakolják, hogy vegyen abban részt, 
de a gyülésben sammit sem értene, mert ott 
csakis magyarul beszélnek. Czikkét igy végzi: 
„Naem szabad megengednünk, hogy a kormány 
és közegei velünk szemben erkölcsrontó akcziót 
folytasson, a mely az ezen államalkotó elemek 
szétszakadására vezetne." Vorbe góle . 

Ugyancsak a ,Dreptatea"-nak sehogy 
sem tér a fejébe a honpolgárok egyenjegu- 
sága és a magyar állameszme megvalósitása, 
Csak legyen türelemmel, hátha még megérti, 
ha ma nem, hát holnap. Ma még gúnyolódva 
jelzi a ,Hazánk" és a ,Budapesti Hirlap" fel- 

szólalásait a miatt, hogy mit követ el a Lig 
Angliában, mialatt idehaza a polgári házasság 
ügye az általános figyelmet lekötötte. Vége 
lesz ennek is és akkor majd eljő ideje a Li- 
gának is. 

A „Gazeta" a szerbiai válságról vezér- 
ezikkezvén, ugy véli, hogy ha Ausztria-Magyar- 
ország interveniálna, a háboru az oroszszal 
kikerülhetlen fogna lenni. Angol terv szerint 
egyesség is jöhetne létre ugy, hogy az orosz 
elfoglalná Bulgáriát, mi pedig Szerbiát. No, 
még odáig sok viz fog a Dunán lefolyni, s 
aztán ez a muszka szomszédság talán Romá- 
niának sem válnék egészségére. 
produkálja Plourensnek ellenünk szórt szidal- 
mát. Az a Nord! Bizony muszka szaga van 
annak s igy gyanus a forrás. 

— Magyarosodik e Szent-Mihály község ál 
a Mezőségen? A tetpoti Hirlap" azt 
litja, hogy mult év szept. 4-én 36 gőr 
katholikus Tomán állott át ev. ref. 
házba, tehát magyar ny egyhá 
ezek között Anal tAnenel Miklós föld 
birtokos is. „Gazetat nem nagy sulyt 
fektet erre a hirre, annyit azonban tud, 
hogy Szent-Mihályon nagy divatban van 

vallás csere-berélése. Ezelőtt 10 évvel is 
atállottak többen a Kálvin hitre, de azután 
ismét visszatértek, miután látták, hogy 
átállás nem jövedelmezett. Valahonna 
most ismét meghallották, hogy a Tisza 
vinistái ujból felülkerekednek s hogy R 
ezekkel kezet fogott s igy ujból sz 
próbálnak, de jaj nekik és 
mert nemsokára meglátják, 

ozni a maghiarismulu. ... 

mert a márczius 4-iki budapesti 

Addig csak 



B RA S S Óó 118 ik lap 
29-ik szám. 

Előfizetési felhiváe. 
A megyar orvosok és természetvizsgálók 

vándorgyülésének állami központi választmá- 
nya által a dr. Poór Imre-féle 100 arany pá- 

lyadijjal utalmazott „A magyar orvosi rend 
története, tekintettel a gyógyászati intézmények 
fejlődésére Magyarorszáyon a XVIII. század 
végéig" czimű tanulmányom saját kiadásom- 
ban f. évi márczius végén elhagyja a sajtót. 
Ezen 36-37 nyomtatott ivre terjedő munka 

irodalmunkban első lesz ezen a téren. 
Az általános orrosi történet főbb voná- 

gai mellett terjedelmesen felöleli a magyar 

orvosok, gyógyszerészek, sebészek, szülészek, 
szülésznők képzésének, képesitésének, gyakor- 
latának, társadalmi állásának stb. fejlődését 
a legrégibb kortól. Feltünteti a gyógyszertá- 
rak, kórházak, közegészségügyi intézmények, 
s orvosrendőrség kifejlődését hazánkban. Szól 
a hazánkan uralkodott járványokról, babonák- 

ról, atb, stb. Felöleli az egyes betegségeknek 
magyar orvosoktól eredő irodalmát a XVI-ik 
század elejétől kezdve. El lesz látva részletes 

tartalomjegyzékkel és kimetitő név- és tárgy- 

mutatóval. 
Könyvemet mindazoknak, a kik megten- 

delésükkel f. évi márcz. hó 20.ig hozzám for- 
dulnak, A frt utánvétellel ápvilis első napjai- 
ban megküldöm. Bolii ára ő frt lesz. - Dr. 
Demkó Kálmán, állami főreáliskolai igazgató, 
Lőcsén. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Az első magyarudvartar- 

tás. Az udvar elutazása előtt Gödöllőről 
Hohenlohe herczeg főudvarmester, Szuk 
pudai várkapitány kiséretében egy teljes 
napon át Gödöllőn időzött, a mikor is va- 
lamennyi udvari alkal ttat ! delték 
a királyi kastély egyik termébe, hol Zám- 
boni udvari ellenőr, a ki tartalékos hon- 
védhadnagy, vizsgálatot tartott a magyar 
nyelvből, minthogy az április hó végén 
Gödöllőre érkező udvart már magyar cse- 
lédség fogadja. Az eddigi németeket pedig 
legközelebb az udvar más birtokain alkal- 
mazzák. 

Tomicsics György honvéd- 

ezredes, ki Nyitráról helyeztetett át hoz- 

zánk Brassóba, mint értesülünk, a hely- 

beli honvéd-parancsnokságot már átvette. 

Időjárás. A meteorologiai inté- 
zet jóslása szerint hazánkban élénk észak- 

nyugati szelekkel változó, hüvös és csapa- 

dékra hajló idő várható. 

Sorozás Brassóban. Mult 

csütörtökön kezdődött és héttőn ért véget 

Brassóban a katonai fősorozás, melynek 

eredménye jónak mondható, a mennyiben 

pl. az első korosztályból előállott 197 ifju 

közül 170 bevált; a többi korosztályuak 

közül is sokan bennmaradtak, igy a hét- 

fői ujonczozásnál (idegenek) megjelent ő1 

hadköteles közül 50 soroztatott be. 

Kossuth Lajosbetegsége. 
Turini sürgöny szerint Kossuth kissé gyen- 

gélkedik, de közvetetlen veszély nincs. A 
nagy magyar hazafi iránt Turin összes 
lakossága rendkivüli érdeklődést tanusit 

a város legelőkelőbb polgárai folyton 
akozódnak állapotáról. Kossuth ereje 

yon hanyatlott s attól tartanak, hogy 
agg koránál fogva végelgyengülés fog be- 
következni. 

Mükedvelő előőadás. A Mária 

Dorothea egyesület brassói körének szom- 

baton a „Central" szálloda nagy termében 

este 1/. 

közremüködni, a t. közönség figyelmét kü- 
lönösen felhivjuk. 

Dalestély. A brassói szász férfi- 
(Mánnergesangverein) – mint már 

csütörtökön, márcz. 8-án és va- 
cz. 11-én a ,Központi Nro 14 szál- 

eztü 
l ap, m 

víig dalestélyt rendez, melynek 

sorát az alábbiakban adjuk: I. sza- 
dó", gavotte bohóság zon 
M.-tól; b) „Az őrcsapat 

M.-tól. 2. „Az első 
folvonásban, Hip- 

.,A veterán leányai 

vig jelenet Holzapfel S.-tól, zenéje Weinzierl 

M-tól. — II. szakasz. „Kreutzor Konrád, vagy 
A hóhér és legénye", víg operett 1 felvonás- 

ban, szövege és zenéje Hipper Á.-tól. 
émet szinészet. Kedden „A pa- 

raszt becsület másodszor adatott. Bizonyosan 
ezen körülmény okozta, hogy a szinház ke- 
vésbé volt látogatva, mint szokva voltunk. Pe- 
dig az előadás most sokkal jobb volt, mint 
első izben. Beer ur jól énekelt, Müller és Fürst 
urak nem különben, mig Geppel k. a. elra- 
gadta a közönséget művészi játéka és gyö- 
nyörű éneke által. A közönségen az elragadás 
csak arczmozdulatokban volt észrevehető, a 
tapsra alkalmas testrész nyugodtan maradt, 
de egy igen csinos virágkoszoru, mely Geppel 

kisasszonynak nyujtva lett, mindent jóvá tett. 
Az operát megelőzött vigjátékban Preger, Leich- 
ter és Ulmann kisasszony mint főszereplők 
a legjobbat szolgáltatták. 

Tegnap már az ,Európában" volt 
az előadás, mert a Nr. 1 terme le van jö 
hétfőig foglalva. Előadásra került Schonthan 
és Hadelburg vigjátéka: ,Az aranyhalak', 
mely a zsufolt házat kitünően mulattatta. Az 
összes szereplők, Ullmann, Hütter és Maschek 
urnők, valamint Preger, Sartony, Leichter, 
Schontag és Mauth urak pompásan játszottak. 

„A lonjumeaui postillon', 
nagy vig opera adatik. Kiváncsiak vagyunk, 
hogy fogja a kis Beer a nagy Wachtelt utánozni 

Ö ilkosság. Weinstein Sá- 
izraelita hitoktató és volt ma- 

gán t nevelő-intézeti tulajdonos, ma 
délben fekete-utczai lakásán felakasztotta ma- 
gát s mire a rémes tettet észrevették, már 
meghalt. 

- Hangverseny., A brassói phil- 
harmoniai társaság márczius 14-én tartja 
a „Central" szálloda termében, Gártner 
Leontin kisasszony és a városi zenekar 
közremüködésével második rendes hang- 
versenyét. Az estély műsorát lapunk jövő 
számában hozzuk 

— Elgázolás. Kedden este fél 7 óra 
tájban a bolgárszegi (Porond) rendőrségi ex- 
positura előtt egy fiáker özv. Tóth Ferencznét 
elgázolta; a szegény asszonynak öt oldalbor- 
dája és hátgerincze eltörött ugy, hogy most 
élet-halál közt vivódik s az orvosok lemond- 
tak életben maradásáról. A szomoru dologban 
az a különös, hogy az éber rendőrség az orra 
előtt történt esetről nem tud semmit s most 
gaz bérkocsisnak ütik a – nyomát. 

muel helybeli 

- Közgyülés. A Mária Dorothea 

egyesület 9-ik évi rendes közgyülését va- 
sárnap, márczius hó 11-én délelőtt 11 óra- 
kor fogja megtartani Budapesten a Lipót- 
utczai uj városház társalgó termében, a 
következő tárgysorozattal. 1. A választ- 
mány évi jelentése. 2. A tanitónők Otthoná- 
nának szervezete és házszabályai. 3. A vi- 
déki körök alapszabályainak jóváhagyása. 
5. Folyó ügyek jelentései. 5. A költség- 
vetés megállapitása. 6. A választmány 
megválasztása 7. Esetleges inditványok. — 
Szavazásra minden egyesületi tag jogosult; 
vidéki tagok irásban is nyilatkozhatnak. 

Lahováry lemondása. Mint 
Bukarestből értesülünk, a román hadügy- 
miniszter Lahováry, a kamarában ellene 

intézett támadások következtében folyó hó 
7-én lemondását benyujtotta, a király azon- 
ban annak elfogadása fölött még nem ha- 

tározott. 

- Országos diákkongresszus 
Kolozsvárt. A magyar Diákszövetség 
kolozsvári előkészitő bizottsága tegnap 
este Herepei Iván elnöklete alatt gyülést 
tartott és tárgyalta a Diák szövetség bu- 
dapesti bizottsága elnökének levelét, mely- 
ben jelenti, f. hó 17-én a magyar egyete- 
mek küldöttségei egy általános Diákkong- 
resszus megtartására Kolozsvárra fognak 
érkezni. Az ügy egy szombaton tartandó 
itjusági közgyűlés elé fog terjesztetni, a 
mely végleg meg fogja állapitani a fo- 
gadtatás módozatait és a kongresszus prog- 
rammját. Erről a bizottság a budapesti 
elnökséget táviratilag értesitette. 

Hol lesz az Andrássy-szobor? 
Az Andrássy szobor helyét most végleg meg- 
határozta a bizottság és az Andrássy-ut vé 
gére, az artézi fürdő kutjának helyére terve- 
zik akkép, hogy egy körülbelül 140 méter 
átmérőjü köröndöt létesitsenek, a melynek 

közepén áll majd a szobormű. 

- Mocsonyi és Ratiu, A bukaresti 

Nationalul czimű oláh lap arról értesül, 
ében első karmestere Lassel Rudolt hogy Ratiu János dr., a román nemzeti párt 

elmöke fölkérte Mocsonyi Sándor drt, hogy a 

„Memorandum" pörében védője l
egyen, ,Moz 

esonyi azonban ,kénytelen volt a megtis tel 

(etést visszautasitani.4 Ezt a hirt a na
gy'zo- 

beni „Inibuna" a következőképen egésziti ki: 

RBatiu em önszántából fordult Mocsonyi 

Sán hanem a román nemzeti párt 

központi bizottságának határozata 
folytán; a 

román nemzeti pártot pedig e dologra az a 
szolidaritás vezette, melyet az 1893-ik nem- 
zeti konferenczia alkalmával maga Mocsonyi 
is többször hangsulyozott. 

- Lekvittelt az ördöggel. Hi- 
res legény volt az egész vármegyében Molnár 
János bólegény, a legvidámabb ember 
ki valaha tüvel és ezérnával foglalkozott. An- 
nál nagyobb meglepetést keltett tehát, mikor 
pénteken reggel átlőtt lejjel, halva találták 
szobájában, mellette a kilőtt revolverrel. Hu- 
morát azonban utolsó perczeiben is megőrizte, 
mint azt a zsebében talált levélke bizonyitja : 
„Kérem a halálomat biráló bizottságot, hogy 
öngyilkosságom okát ne kutassák. Biztositom 

az urakat, hogy senkinek sem tartozom, csak 
az ördögnek, de most már ezzel is lekvit- 
teltem." 

- A jó örmény hazati. Egy sza- 
mosujvári örmény visszaküldötte a hozzá ro- 
mán nyelven intézet, meghivót. Erre azt 
mondja a „Gazeta", hogy a románok tanulják 
meg ebből, hogy ilyen kétes elemekhez ne 
küldjenek meghivót, a kiktől csak gunyt és 
gyanusitást várhatnak. Az is zokon esett az 

örmény hazafinak, hogy a románok eltorzi- 
tották Szamosujvár szóp magyar nevét, igy: 
„Gherla. No jó, de az orzerumi haruczok 
útóda elfelejtette, hogy az örmény, midőn az 
ő városával kérkedik, sohasem nevezi Szamos- 

Ujvárnak, hanem „gazdag Gherlának", — a 
„menyország lábának'. – Azonban, igy végzi, 
ugy tetszik nekünk, hogy a mióta az örmények 
olyan nagy hazafiák lettek, azóta veszettül 
szegényednek és ,gazdag Gherlá"-juk, a ,meny- 
ország lábá'-ból nemsokára a ,pokol lába" 
lesz. - Ez aztán elmés válasz arra, 

magyar embernek ne küldjenek román nyelvü 
báli meghivót ! 

- Szelid anarchisták. Elég fur- 

csa anarchista-kérvény érkezett az osztrák 
kormányhoz, valamint az osztrák parlament 
mindkét házához. Salzburg városából a ,Ver- 
ein für Socialreform"? küldötte a kérvényt, a 
melyben a polgári törvénykönyvnek oly érte- 
lemben való módositását kéri, hogy a tulajdon 
mostani rendje megszünjék. A mint látszik, 
ezek a salzburgi anarchisták elég kedélyes és 
szelid anarchisták: a mit mások bombá- 
val, azt ők peticzióval akarják felrobbantani. 

zállitás. A m. kir. államvasutak igaz- 
gatóságának Budapesten 1894. és 1895. évi 
csepü szükségletének biztositására vonatkozó 
egy pályázati hirdetménye a brassói kareske- 
delmi és iparkamara irodájában megtekiuthető. 

Az ajánlatok f. évi márczius 30-áig nyujtan- 
dók be 

Apróságok. 

Bánkódás. 
Mérges orvos visszatérve szabadság- 

utjáról, valamennyi pácziensét egészséges- 
nek találja. 

Megvakarja fületövét: 
—- Ejj, ejl ugy látszik, kelleténél to- 

vább maradtam el. 

Utolsó kivánságl! 

Berczi: Meg, hogy az isten nyugtassa 
meg, az utolsó kivánsága is az volt, bár még 
csak addig élne, mig Szikszay Lázár Klastrom 
utczai czipő-raktárából legalább egy pár czi- 
pőt elszakittana. 

Feri: Nó az nem volt nagy kivánság ! 
Berczi: Már hogyan barátom, a Szikszay- 

féle jó férfi ezipők, a mit ő 6 írt. 50 krron 
árul, eltartanak 6–8 hónapig is, hát ha az 
öregem még 8 hónapot élt volna, akkor most 
nem volna halott, és használná a Szikszay-féle 
jó czipőt. . 

Feri: (Közbe vág), Es te nem kaptál volna 
még az öreged hagyatékából? Igy hogy kap- 
tál, hát eredj és végy még most, nehogy ugy 
járj, mint az öreged. Szervusz. 
- 

egujabb. 
Országgyülés. 

Fobruár 6-án Helfy Ignácz kezdte meg 
a vitát, és határozottan kijelenté, hogy Kos- 
suth utolsó levelét nem kérte. 

Holfy beszéde fordulatokban és argumen- 
táczióban gazdag volt. 

A ház ujjongott, éljenzett, és tapsolt. 
Helfy főleg a nemzeti pártot leplezte le. 
Itt aztán kegyetlen volt. Az egykori tegy- 

verbarátságnak nyoma sem látszott. Minden 
arra mutatott a beszédben, hogy Helfynek 
sincsen kedve, hogy a nemzeti partot segitse 
a kormányzás aátvételére. 

Helly beszéde hosszu volt, tartalmas volt 
és érdekes volt elejétől végig. A Ház figye- 
lemmel hallgatta, az elnök pedig öt perczes 
szünettel tüntette ki. 

Helfy után Bartók Lajos beszélt a re- 
formok ellen. 

Utánna a reformjavaslatok mellett még 
Neumann Armin beszélt a kormánypárt figyel- 
me és helyeslése mellett. A vitát br. Andre- 
ánszk, 
álláspontját fejtegette. 

beszéde zárta be, a ki a nemzeti párt 

Végül Lukács Béla miniszter beterjesz- 
tette az Oroszországgal kötendő ideiglenes 
vámszorződést. 

A Tiki vitájában az első szónok 
Beniczky függetlenségi párti volt, ki 
a javaslatot általánosságban elfogadja. 
Utána Ugron Gábor beszélt, ki a fa- 
kultativ polgári házasság hivének val- 
lotta magát. Számos példa, melyet a 
polgári házasság ellen hozott fel, in- 
kább annak szükségességét bizonyi- 
totta. Ugron után Jellinek Ártur be- 
szélt a javaslat mellett. 

Agyermekek vallás a, A 
közoktatási bizottság 6-án megkezdte 
a gyermekek vallásáról szóló javas- 
lat részletes tárgyalását. - Azonban 
az első szakaszt sem tudták letár- 
gyalni, miután hosszabb vita fejlődött 
Papp Géza inditványa felett, mely 
szerint a gyermekek vallására nézve 
és pedig csak a különböző vallásu 
házasfelek nem a házasság előtt, ha- 
nem hat hónappal a házasság után 
állapodhatnak meg közjegyző előtt. 
Ez inditványt Csáky gróf ellenezte, 
kérve az eredeti javaslat fentartását. 

A nagygyülés hódolata. 
Orezy Béla br. 6-án nyujtotta át sze- 
mélyesen Wekerle miniszterelnöknek 
a szabadelvü nagygyülés jegyzőköny- 
vének kivonatát, azon kéréssel, hogy 
a nagygyülés hódoló üdvözletét lete- 
gye a trón zsámolyára. A miniszter- 
elnök kijelentette, hogy sietni fog a 
nagygyülés határozatát a Felséggel 
kimeritően közölni. 

k 

Nyilttér. 
(Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért 

nem vállal felelősséget a szerkesztőség.) 

Selyem hamisitvány, Ezessúnk, elegt 
szándékolt fekete selyemből s a hamisitás 
rögtön kiderül: Mert mig a valódi s jól fes- 
tett selyem az elégetésnél nyomban össze- 
pödörödik és csakhamar kialszik, maga után 

csekély világosbarna hamut hagyván; addig 
a hamisitott selyem (mely zsiros szinü sza- 
lonnás lesz és könnyen törik) lassan tovább 
ég (minthogy rostszállai a festanyagtól teli- 
tetten tovább izzanak) és sötét barna ham- 

vat hagy maga után, de valódi selyem 
módjára soha össze nem pödörödik, csak 
meggörbül. Ha a valódi selyem hamuját 

összenyomjuk, elporzik, a hamisitványé nem. 
HNNEB-RG G. (cs kir. udvari szállitó) 
selyemgyára Zürichben, házhoz szállitva, 
post ibér- és vámmnuentesen szivesen küld bár- 

kinek is mintákat, akár egyes öltönyökre való, 
akár egész végekben levő valódi selyemszö- 
veteiből. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

r FrIsoE AOS. 

Kiadó : Bernstein Márk 

mtózsde irány. 
Annak idején közölt informáczióink is- 

mét nagy előnyöket hoztak tisztelt meg- 
bizóinknak. Hiteles forrásból eredő érte- 
sitésünk alapján azon kellemes helyzetben 
agyunk, mindazoknak, kik a tőzsde iránt 

érdeklődnek, megbecsülhetetlen tanácsokkal 
szolgálni. 

Ismét elérkezett azon idő, a midőn a 
tőzsdén csekély összeggel is, sok pénzt 
lehet keresni és ajánljuk a jelenben is 
akár pénzbefektetésre, akár nyereségi szem- 
pontból osztr.-magyar hitel részvények, ál- 
lami vasut, rimamurányi részvény és ma- 
gyar aranyjáradék megvásárlásra, mint 

m 
lett a legpon osabban eszközöltetnek és a 
megvásárolt papirok a nyereség megvaló- 
sulásáig nálunk letétben maradhatnak. 

Nyeremény üzeletek lezárása, vevés és 
eladás csekély 1izikó mellett a legolcsób 
ban számittatnak. 

g 

gyak és papirokból sze 
leg minden dij nélkü 

bank- és bizomán 
Sebeslyen-tér 8. BUDAPES s 

mélyesen 
and 
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. 151.-1894. r s ] l dő : 
ol utányos áron eladó py olyárszeg, Kö-utoza 5. szám a. 
ATverési hirdetmény. egy jó karban lévő Robey-féle lé ház kKerttel 

s . . 
Alulirt járási erdőgondnokság ré- a E a cséplőgép, egy 8 lóerejü moz- évő z ertte 

széről ezennel közhirré tétetik, hogy a gony és hozzávaló szerszámok. egyült, az ár felének lefizet 
datki unitárius egyház tulajdonát képező s hogmi km Czim 38 (3-3) mellett szabad kézből elad 
erdőből 2520 em.4-re becsült bükk tüzita s s s Virág lőzsefne, Prüzsmár (Brassómegye). ! Bővebbet ugyanott. 

f hó 27-én d. u. 1 órakor Datk köz- ez u 
ségében nyilvános szóbeli árverésen el a 

fog adatni. e e i 

Kiikiáltási ár 929 írt. sz : z é 
Álrverezni szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ár 100, -át bánatpénzül letenni. l ma l 
Irásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés ez é- = 
kezdete előtt elfogadtatnak. Az erdő sz 

Apácza községtől mintegy 6.5 km.-re g ás m k E 
fekszik. Az árverési feltételek megte- T 
kinthetők a birtokos egyházgondnoknál, g 
s kivánatra meg is küldetnek. ny s 

Kőhalom, 1894. márczius 7-én. HIRDE 1 É SE K o e 
z 

Járási erdőgondnokság felvétetnek 

e7 1— Babós lózse, a kiadóhivatalban m jár. főerdész. On (2) ő] 

IMUTTATAS 
elras Első Takarék és Önsegélyző Szövelkezet a É 

s. Teoruáar havi forgalmároól. 
= 

BEvV T forint kr. A A S forint kr. s. = e cs g 

T . Átjott pénztárkészleb 1898. ja- Kolcsönök [azo79 0a e 
nuár hóró 1005 46 Takarék letétek 3192 t e 

Beirási eaáól 22 35 Takarék letétek kamataira 244 z s 

Kölcsönökből 41706 95 Heti betétek 9217 C: cs l 
- l p D 

Kölcsonok utáni kamatokból 98447 Heti betétek kamataira 878 
Takarék letétek 9309 11 Allandó fizetések 194 66 m S 
Heti betétek 875 13 Visszleszamitolási számlán g540 - e 

Visszleszámitolási számlán 6946 - Osztrák - Magyar Bank Chedue e 
Osztrák - Magyar Bank Cuedue- számláján 2629 85 = 

számláján 3650 - Úzleti költségek 7b9 ge - 
Nolm. nélk. kifiz. betétek után 20/0 Visozoszámi kolasi kamatok : 3615 2 

levonás 1462] Folyó száml 6000- C 
Intési dijakból 570 Jutálékok 1898. évre 700 m s 
Nyomtatványokért 344] Váltóbélyegre 22— . = 
Perköltségek 5548 Illeték az 1891. és 1892. évi ju- ] 
Molyó számlán 4000- talék után " 2532 

Ékszer-számlán 164 — Betáblázási költségelőleg 24 01) 
———— Provisio 10- e 

III. oszt. kereseti adó 80 28 
Perköltségekre előleg 24 80 

Pénztárkészlet 1894. febuár 28 án 2143 s8. 

a 

Összesen : 6875271 Ősszesen 6875271 Ée 
l l 

Kelt Brassóban, 1894. február hó 28 án 
Józsa Mihály, Leitinger Joózsef, Piblinger Ede, 

könyvelő vezérigazgató. pénztáros. 

Ajdnljuk a s nagyérdenm közönségnek tőkebefektetéshez 

a nagyszebeni ALBINA' takarék- és bitelintézet 

". log1 leit -os zá oslevelelt. 
H ek 1000 forintos és 500 apponts-ekben vannak kiátlítva és 

minden levonás nélkül tisztán 59-ot kamatoznak. 
A kamat-szelvények félévenként, január 1-én és julius 1-én a nag, 

szeboni és brassói intézeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 
banknál Budapesten minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. 

A záloglevelek 3) éven belül, kisorsolás utján, az intézet által be- 
váltatnak. 

A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskednek : 
gyártmányai orvosi czélokra használtatnak 1) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 
és a következő egyetemi tanár urak által! a záloglevél. -tulaj lonosok fedezésére meghatározott és azok 

ajánltatnak : javára telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melyekre leg- 
fölebb az érték , részeig záloglevelek adatnak ki, mi 

Angyán, Ketli, minden záloglevélre a felügyelő bizottság ellenjegyzése áltel 
- elismerve van. 

Kézmárszk, Korányi, Kovács, A záloglevelek tehát a gyámsági biztositéknál nagyobb 

Müll R6 § il] biztositékkal birnak. 

U or, eCZe)] ti er, 2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél-tulajdonosok további kü- 
s § biztosítására az intézet részvénytőkéjéből kiszakított 
es tau el. 0,000 forintnyi záloglevél-biztosítéki alap. 

3)) Az mt egyéb: összes vagyona a tartaléktőkével együtt. 
KAPHATO BRASSOBAN: : Az ,. I ö -os zálog tehát mint absolute 

J. L. át A. Hesshaimer, Zintz Henrik, hézéo teris mik e Rnf tiékbe - 
Eremias D. mnokaöcseset, Wagner H. is alkalmas tőkék befeklelésére, árvapénzek, nyilvános és magánalaj b. 

Irk ? iesehgtta ínos és fia r rersálen a készlet engedi, a budapesti zele ártol) 

Jelentékeny tételek bevásárlásánál középárfolyam: mellett anjuk el. 
. e 25 

Brassó, nyomatja és kiadja a ,Brassó" könyvnyomdája - Eerostelt Márk, 


